

ОБЈАВЉЕНА КЊИГА ЛОКАЛНОГ ФОТОГРАФА  
ПАЛА БАНКОА

## Фотографије старог Темерина

Темерин је богатији за једну вредну књигу "Темерин на фотографијама". У луксузно опремљеној публикацији коју је за штампу припремио "Темерини ујшаг" налази се 800 фотографија које је у периоду од 1960. до 1988. године снимио локални фотограф **Пал Банко**.

На фотографијама је центар Темерина са туцаником и украсним крошњама, многе зграде које више не постоје, блатњави и широки темерински сокаци, куће од набоја и трске.

Црно-бела техника још више изражава вредност ових докумената. Велике породице, насмејана лица, радост због посла који није ни

мало лак: на базенима куделаре, фабрици намештаја, циглани, мобе на изградњи кућа, фабрика, школа, домова културе, жетви са вршалицама, брању хмеља, честим интервенцијама ватрогасног друштва на гашењу пожара. Стари заборављени занати, предвојничка обука на Богнарвом салашу, фотографије из живота спортиста, извиђача, аматера у култури, радости и туге које је готово три деценије пратио објектив изузетно агилног Пала Банкоа. Све то без и једног лика ранијих или садашњих политичара. Свака част...

Књига се продаје по цени од 700 динара у Редакцији "Темерини ујшаг" у Темерину. - М.Милојевић

19. ЈУЛА У ЗАВИЧАЈНОЈ КУЋИ У ТЕМЕРИНУ

## Трећи сусрет Темеринаца у расејању

Годишњи одмори су у пуном жеку. Овог јула на улицама, комплексу базена, трговинама и локалним срећемо више десетина наших суграђана на привременом раду у Европи, али и оних који су далеко од родног краја.

Највећи број младих отишао је на рад у Немачку и околне земље крајем шездесетих година 20. века и многи су већ у пензији.

Сваки долазак кући представља право задовољство. Дани се користе за дружење са најближима, комшијама, пријатељима, другарима из школских клупа.

Захваљујући интернету и ло-

калној штампи која им се шаље из Темерина, може се рећи да су наши земљаци на привременом раду у иностранству добро информисани о свим збивањима у Србији па и у општини Темерин.

У Завичајној кући у Темерину 19. јула у 17,30 организован је трећи сусрет са Темеринцима који се налазе у најудаљенијим крајевима на земаљској планети, у Аустралији, Северној и Јужној Америци, Африци, али и у западној Европи.

Било им је право задовољство да чују визије развоја њиховог родног места, али и општине Темерин. -М.М.

109. ГОДИНА ОД ИЗГРАДЊЕ ПРУГЕ У ТЕМЕРИНУ

## Шине осваја коров!

Пруга Нови Сад - Темерин - Бечеј пуштена је у саобраћај 1899. године и више од седам деценија била је доминантна у превозу робе и путника.

Последњих тридесетак година путнички саобраћај на овој саобраћајници је прекинут, ретки су пролази локомотива и теретних вагона, изузев у кампањи вађења и прераде шећерне репе у шећерани у Жабљу.

У априлу 2007. године општине у Постиском региону су покренуле иницијативу за активирање пружног колосека од Новог Сада до Сенте. Пруга која је на када повезивала Чоку, Кањижу, Сенту, Аду, Бечеј, Темерин и Нови Сад, и рачвала се према Србобрану и Жабљу, својим великим делом се налази у прекиду или

ван функције.

Прошле године потписано је писмо о намерама којим се предвиђа реализација пројекта поновног стављања у функцију овог пружног правца. Разлог више за реконструкцију колосека и активирање железничког саобраћаја кроз ове општине је чињеница да је пруга која иде од границе, то јест од Суботице до Новог Сада, коридором 10, преоптререна и размишља се о изградњи још једног паралелног колосека.

Општина Темерин је у потпуности спремна и укључена у ове активности пошто је значај проласка међународне пруге кроз општину важан за развој привреде, трговине и туризма. -М.М.

ЛЕТЊИ РИБОЛОВ НА ЈЕГРИЧКОЈ

## Прави избор - лињак

Време када барски локвањи рашире своје листове по воденој површини јесте право време да се крене у циљни риболов на лињака. Личну карту саме ловине сам представио у једном од ранијих бројева Наших новина (мислим ваших новина, наравно).

Питање је сад само како, где и у које доба дана окушати риболовачко стрпљење у надметању са ли-



њацима, како или са којом опремом. Опрема је иста као шаранска само број-два мања (читај: осетљивија). Значи, штап од 3,6 до 4 метра дужине, основни најлон 0,25, предвезни 0,20 мм. Пловак најбоље гушчији, а може и од балзе, од 3 до 5 гр носивости и удце

број 4, 6 и 8. Обавезан је мередов за прихват рибе, јер без њега тешко је савладати већег лињака.

Мамци, примаме, најбоље зелена глиста у комбинацији са кукурузом шећерцом или кувани гомбоц (нокла), ал' истини за вољу није се лоше показала ни обична хлебна нокла. Од примаме користите млад кукуруз (сад му је време). Исеците га са клипова тако да из њега цури кукурузни млећ и тиме храните (може и маторим куваним кукурузом). Од куповних примаме најбоље се показао Експо од произвођача Марсела Ван Дер Ендеа. Скупо, ал' га лињаци просто обожавају. Једна кила у комбинацији са пола киле презле довољна је за два пецана.

Где га тражити? Прво у локвањима, па тек онда поред рогоза. Остала места су мање добра. Проблем је што се до локвања стиже чамцем, тако да вам ово риболовно помагало треба када кренете у циљни риболов на лињака.

Локације на Јегричкој на којима лињаци обитавају су од потеза сувог јаблана па према некадашњем Богнарвом салашу (данас - црпној станици), а најбоља места су у госпођиначком атару где се шире непрегледна поља локвања, како рече један мој пријатељ из редова седме силе: "као у делти реке Меконго".

Пошто је лињак риба која добро трпи велике топлоте и мањак кисеоника у води, можете га практично ловити током целог дана, али најкрупнији долазе у сумрак па позната је чињеница да добре рибе воле сумрак, јер тада до изражаја долази вечерња тоалета.

-Роберт Каран - Брацка

ПРВИ САБОР ВАЈАГИЋА У ТЕМЕРИНУ

# Од деветоро браће Вајагића триста потомака

Први Сабор братства Вајагића одржан је у Темерину у присуству близу 300 потомака деветоро браће

Идеја о дружењу Вајагића траје дуго и потекла је од др **Стојана Вајагића**. Првом Сабору присуствовали



С лева на десно: Вишњевац Мате Алекса, Вишњево, Гацко, 188-1959, Сириг; Вајагић Ђурђа Јово, Бос. Бојна, Цазин, 1893-1923, Мајковац, Вировитица; Вајагић Ђурђа Симо, Бос. Бојна, Цазин, 1889-1923, Бос. Бојна; Вајагић Вајкана Симо, Добро Село, Бос. Крупа, 1889-1932, Старо Ђурђево; Вајагић Вајкана Ристо, Добро Село, Бос. Крупа, 1878-1936, Старо Ђурђево; Вајагић Тодора Михајло, Добро Село, Бос. Крупа, 1882-1960, Старо Ђурђево; Вајагић Илије Триво, Збориште, Бос. Крупа, 1888-1960, Мајковац, Вировитица; Вајагић "Јовете" Јове Мирко, Збориште, Бос. Крупа, 1885-1961, Мајковац, Вировитица; Вајагић Стојана Лука, Збориште, Бос. Крупа, 1877-1970, Мајковац, Вировитица; Вајагић Лазара Стеван, Добро Село, Бос. Крупа, 1895-1980, Лаћарак, Срем; Свештеник-парох у Гери, Индијана, Петар Стојачић.

Вајагића који су почетком 1918. године из Сједињених америчких држава кренули у помоћ српској војсци у Солун.

Фотографија на којој су браћа **Јово, Ристо, Михајло, Триво, Мирко, Лука, Стеван, Симо (Војкана)** и **Симо (Ђурђа) Вајагић, Алекса Вишњевац** и парох у Гери, Индијана **Петар Стојачић** обишла је почетком 1918. године цео слободољубиви свет.

су Вајагићи из Темерина, Београда, Руме, Раткова, из Хрватске, Републике Српске и Канаде. Због привредне рецесије из Америке није допутовао почасни председник Удружења **Милорад Вајагић**, који је раније послао 1.500 долара.

Госте Сабора поздравили су председник др **Никола Вајагић** и **Мишо Вајагић**, члан Организационог одбора. -М.Милојевић

30. ЈУБИЛАРНИ ТАКТ

## Ликовна колонија на Хеверовом салашу

На Хеверовом салашу крај Јегричке у атару између Темерина и Сирига одржан је 30. јубиларни ТАКТ - Ликовна колонија аматера Војводине.

У раду кампа учествовало је 40 средњошколаца и студената школе и факултета за примењену уметност.

Предавачи су били познати сликари, графичари и керамичари. -Хеверов салаш је један од нај-

лепших у Војводини и пружа одличне услове за учеснике кампа, међу којима је и десетак младих Темеринаца који похађају Средњу школу "Богдан Шупут" у Новом Саду. Свако вече организујемо и дружења уз музику. Најбоље радове са ликовне колоније изложимо у Галерији КИЦ "Лукијан Мушицки" у Темерину - истиче **Иштван Адам**, координатор рада. -М.Милојевић

### PRODAJA SCOOTER MOTORA NA RATE

COMPUTER SHOP 2

021/851-403  
021/851-101

Темерин, Новосадска 362/1  
[www.computersshop.net](http://www.computersshop.net)